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Referat af 

Ordinær Generalforsamling i  
Sydstevns Energifællesskab A.M.B.A. 
Tirsdag den 26. maj 2026 kl. 19.50-21.30 
Sted: Traktørstedet Højeruplund, Højeruplund Bygade 39, 4660 Store Heddinge 

Formand Carl Skou bød velkommen og foreslog ”genvalg” af de to stemmetællere, som 
foreningens generalforsamling tidligere på aftenen ikke havde fået brug for, nemlig Anne 
Abraham og Julie HoƯ Sørensen. De blev valgt. 
 

Punkt 1 – Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Thomas Christensen (TC), leder af Stevns Erhverv. Han blev valgt med 
akklamation. 
 

Punkt 2 – Valg af referenter 
Bestyrelsen foreslog Ib Grønvaldt, Sydstevns Energifællesskab A.M.B.A. i samarbejde med 
Kim Kær Nielsen. De blev valgt. 
 

Punkt 3 – Godkendelse af dagsordenen 
Dirigenten fastslog på basis af modtagne eksempler, at generalforsamlingen var vedtægts-
mæssigt indkaldt i et tidligt nyhedsbrev, og at dagsordenen var udsendt den 12. maj, hvilket 
ingen havde indvendinger imod. 
   Dirigenten spurgte, om nogen havde forslag om ændringer eller tilføjelser til dagsordenen, 
hvilket ikke var tilfældet. 
 

Punkt 4 – Bestyrelsens beretning om det forløbne år og selskabets tilstand 
Dirigenten pegede på, at beretningen havde været udsendt til andelshaverne en uge før 
generalforsamlingen. 
   Formanden gennemgik beretningen. På grund af forskellige forsinkelser, som bestyrelsen 
ikke havde indflydelse på eller havde kunnet forudse, var eldelingen først kommet i gang i en 
prøvefase fra oktober-november-december med få deltagere for at afprøve det administrative 
system. Der var blevet lukket op for daglig drift fra nytår, men kun 62 af de registrerede 125 
andelshavere har indtegnet sig og er tilsluttet i øjeblikket. Den lange tid har kostet os penge, 
konstaterede formanden. 
   Momssagen er endegyldigt lukket. 
   Vores udgifter til rådgivere og daglig ledelse har været dækket af to bevillinger fra henholds-
vis Landdistriktspuljen og Puljen til energifællesskaber og lokal forankring af klimaomstilling. 
Sidstnævnte projekt sluttede den 31. marts 2026, men vi har stadig midler fra Landdistrikts-
puljen. Formanden takkede dem, der har skrevet ansøgningerne og administrerer forholdet til 
styrelserne. 
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  Formanden takkede også Stevns Kommune for godt samarbejde på flere fronter: Udmelding 
af et kommunalbestyrelsesmedlem (i 2025 var det borgmesteren) til andelsselskabets besty-
relse, flere gensidige orienteringsmøder med Planteamet, lån af Rådssalen på Rådhuset til 
bestyrelsesmøderne og en låneaftale, godkendt af Økonomiudvalget, så kommunen mellem-
finansierer vores betalinger til rådgiverne. Demed kan Energistyrelsen se, at vi har betalt, før 
den udbetaler tilskuddet. 
   Formanden opremsede også de mange juridiske aftaler og standardaftaler, som har måttet 
udarbejdes af EBO Consults jurist, for at vi kunne komme i gangmed egentlig drift. 
   En varmegruppe har arbejdet med etablering af termonet i Rødvig. Firmaet Sustain har været 
– og er stadig – rådgiver på dette område. På grund af mange rør og ledninger i jorden og 
behovet for efterfølgende asfaltreparationer viser det sig, at et termonet i hele Rødvig vil blive 
dyrere for brugerne end individuelle luft-til-vand varmepumper. Det er derfor opgivet. 
   I Rødvig Øst og Boesdal er udsigterne lysere. Derfor vil varmegruppen og Sustain lægge op til 
et beboermøde om Termonet ret snart. 
   Formanden fortalte, at bestyrelsen fornylig har drøftet prioritering af arbejdet. Det er blevet 
til 

1) Konsolidering af andelsselskabets økonomi ved at øge antallet af aktive andelshavere 
og 

2) Etablering af nye VE-produktionsanlæg på Stevns for at sikre lave og stabile priser i det 
lange løb (Projekt Storemark) 

   Formanden opfordrede derfor til, at de nuværende andelshavere opfordrer venner og 
bekendte i de fire postnummerområder, som vi dækker, til at tegne sig som andels-
havere. Det er som bekendt Hårlev, Klippinge, Store Heddinge og Rødvig Stevns. 
 

Efter at have aflagt beretningen nævnede formanden helt kort Projekt Storemark som en god 
investering. Der skal sælges 40.000-45.000 andele à 3.500-4.000 kroner på Stevns, og de vil 
give mellem 10% og 12% i årligt afkast.  
   Det skal ske i et nyt selskab, som ikke er dannet endnu, men formanden tilbød, at hvis der 
var interesse for det, kunne han vise dele af præsentationen fra det nylige nabomøde i Lille 
Heddinge under Eventuelt.  
   Fra salen blev der spurgt til hvor mange potentielle andelshavere, der er i Stevns Kommune. 
Flemming Petersen kunne oplyse, at der er 10.500 husstande i kommunen. Dirigenten kunne 
oplyse at der dertil er ca. 1.000 virksomheder i kommunen. 
 

Dirigenten gav ordet frit til spørgsmål. 
H.P. Michaelsen spurgte, om der er nogen planer om at lave en app, som tillader andels-
haverne på daglig basis at følge med i udviklingen i f.eks. graden af samtidighed mellem 
produktion og forbrug. Daniel Wegloop fra vores administrator EBO Consult A/S oplyste, at 
man arbejder med en løsning, så deltagerne via en hjemmeside kan følge med i vigtige data 
som samtidighed m.v.  
   Flere spørgere hæftede sig ved det lave antal andelshavere. Formanden svarede, at vi 
forbereder materiale til et fremstød, og at materialet vil kunne bruges af de nuværende 
andelshavere til ”nabosalg”. Der er lige nedsat en kommunikationsgruppe, som har dette som 
en af sine opgaver. 
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   Formanden nævnede også, at bestyrelsesmøderne, som også omfatter vores ambassadører, 
principielt er åbne for alle. Af pladshensyn bør man dog melde sig til ib@ib-gronvaldt.dk, hvis 
man vil overvære et bestyrelsesmøde. 
   Vores daglige leder Sten Mortensen gav tilsagn om at rådgive pr. telefon eller e-mail og, hvis 
det ønskes, også besøge de mulige kommende andelshavere, som andelshaverne måtte 
kontakte. Derved kan nye andelshavere træƯe beslutning på et fuldt oplyst grundlag. Sten 
Mortensens kontaktdata er stmmortensen48@gmail.com, mobil tlf. 2048 2420. 
 

Forsamlingen godkendte beretningen. 
 

Punkt 5 – Fremlæggelse af Regnskab 
Poul Helweg Larsen fremlagde regnskabet, der havde været udsendt med beretningen. 2025 
var et opstart-år, hvor el-delingen havde ligget stille, bortset fra prøvestarten med små, men 
stigende antal tilsluttede brugere i oktober, november og december.  
De meget store tal visse steder skyldes, at tilskuddene fra det oƯentlige er indtægtsført, og at 
de under projekterne konverteres til udgifter til rådgiver og daglig leder. 
   Generalforsamlingen godkendte regnskabet. 
 

Punkt 6 – Fastsættelse af andelsindskud og eventuelt årligt gebyr med virkning fra det 
kommende kalenderårs begyndelse 
Bestyrelsen foreslog uændret andelsindskud, kr. 2.000 – indtil videre inklusive moms.  
   Generalforsamlingen godkendte det uændrede andelsindskud. 
 

Punkt 7 – Fremlæggelse af budget 
Daniel Wegloop fra EBO Consult A/S præsenterede sig selv som den EBO-medarbejder, der 
besvarer henvendelser fra andelshaverne. Han havde også udarbejdet de to budgetskitser, 
som var fremsendt sammen med beretningen og regnskabet. 
   Den ene viste forløbet, hvis vi ikke formår at øge antallet af andelshavere udover de 
nuværende 62. Den anden er baseret på, at der fra nu til nytår sker en lineær vækst til 125 
andelshavere.  
   Begge budgetskitser har ca. 60% samtidighed mellem forbrug og produktion. Det skyldes, at 
der er én stor bruger i begge med ca. 1 mio. kWh/år, så forbruget, trods fordoblingen af antal-
let, kun stiger til 1,2 mio. kWh/år. Andelskapitalen ved årets udgang vil være hhv. 94.200 DKK 
og 200.000 DKK. 
   Tilsammen viste de to skitser tydeligt behovet for et større antal andelshavere. 
   Budgetskitserne blev godkendt. 
 

Punkt 8 – Indkomne forslag fra andelshavere 
Der var hverken indkommet forslag fra bestyrelsen eller fra andelshaverne. 
 

Punkt 9 - Valg til bestyrelse 
Bestyrelsesmedlemmer vælges for 2 år ad gangen. Følgende var på valg: 
Carl Skou – modtog genvalg 
Poul Helweg Larsen – modtog genvalg 
Anders Ullersted – modtog genvalg 
   Dirigenten spurgte, om andre ønskede at stille op til bestyrelsen. Det var ikke tilfældet. De 
tre ovennævnte blev genvalgt med akklamation. 
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Suppleant Flemming Petersen indtrådte i februar 2026 som bestyrelsesmedlem, da Ulrik 
Vadstrup Johannesen udtrådte af bestyrelsen af personlige grunde. Bestyrelsen foreslog 
Flemming Petersens medlemskab af bestyrelsen bekræftet gennem valg. Det skete med 
akklamation. 
 

Punkt 10 – Valg af suppleanter 
Thomas Duerlund Falkenberg, der i 2025 blev valgt som suppleant for 2 år, er nu 1. suppleant. 
Dirigenten mindede om vedtægternes § 7.1, der siger, at ”det tilstræbes, at cirka halvdelen 
repræsenterer producenter af vedvarende energi til Energifællesskabet”. 
   Bestyrelsen foreslog Axel Mølgaard Andersen valgt som 2. suppleant. Det skete med 
akklamation. 
 

Punkt 11 – Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslog genvalg af registreret revisor Hans Jørgen Rasmussen, som siden 
generalforsamlingen i 2025 havde fusioneret Lokalrevision i Klippinge ind i SR Revision A/S i 
Køge. Genvalget gjaldt således: 
 SR Revision A/S, godkendt revisionsaktieselskab 

Statsautoriseret revisor i Køge 
Stensbjergvej 11 
4600 Køge 
v/registreret revisor Hans Jørgen Rasmussen 

Revisor blev genvalgt med akklamation. 
 

Punkt 12- Eventuelt 
En andelshaver bad om at få den samtidighedsstatistik, som Daniel Wegloop omtalte, ud 
sammen med referatet. (den er nu udsendt sammen med referatet). 
   Formand Carl Skou gav på anmodning et kort gennemløb af dele af den præsentation, som 
ingeniør Nicolai Fabritius gav de nærmeste naboer på et møde i Lille Heddinge Forsamlings-
hus mandag den 11. maj 2026. Den er stærkt informationsmættet og udsendes ligeledes med 
nærværende referat og med referatet til medlemmerne af Foreningen Sydstevns Energifælles-
skab. Nogen vil således kunne få den to gange. 
   Formanden sluttede gennemgangen med at påpege, at den første opgave nu er at udarbejde 
en ”pakke” med ekstra kompensation – udover hvad statens regler allerede foreskriver – til 
naboerne og derefter besøge dem individuelt for at få hold på, hvad stemningen egentlig er. 
Kun 28 ud af 64 havde fundet vej til mødet. Hvad det er tegn på, kan vi ikke vide uden samtaler. 
   Vi skal gerne nå frem til at indsende ansøgningen til Stevns Kommune inden udgangen af 
2026. 
 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen med en tak for god ro og orden, og formanden 
takkede dirigenten for indsatsen på begge generalforsamlinger.  
 

Generalforsamlingen sluttede ca. kl. 21.40. 
 

Som dirigent: 
 
 
 
Thomas Christensen 


